
TRABAJO POTENCIA Y ENERGÍA                       VISION FISICA DEL UNIVERSO 
TRABAJO MECÁNICO (W)

Es una magnitud escalar que se realiza al desplazar un cuerpo mediante la aplicación de una fuerza.
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Unidades:

	F
	d
	W

	N
	m
	Joule

	Dyn
	cm
	Ergios


CASOS PARTICULARES

a) Si la fuerza está en la misma dirección del movimiento.
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b) Si la fuerza es perpendicular al movimiento, el trabajo realizado por ella es cero.
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c) Cuando la fuerza está en contra del movimiento, el trabajo realizado por dicha fuerza es negativo.
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NOTA:

El trabajo neto es el realizado por la fuerza resultante o la suma de los trabajos de todas las fuerzas que actúan sobre el cuerpo.

Trabajo de una fuerza variable
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“F” varía a medida 

que aumenta “x”
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POTENCIA

Es una magnitud escalar que mide la rapidez con la que se realiza el trabajo.
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(1)


Potencia media
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(2)


Potencia instantánea

Unidades

	Sistema
	W
	t
	P

	c.g.s.
	Ergio
	s
	ergio/s

	MKS(SI)
	Joule (J)
	s
	J/S = watt (vatio) (W)


Otras unidades:

· Hourse power (caballo de fuerza) 
(HP)

· Caballo De vapor


(CV)

EQUIVALENCIAS

1HP = 76kgfm/s; 1HP = 746 W

1CV = 72kgfm/s; 1 CV = 735 W

EFICIENCIA DE UNA MÁQUINA (n)

Mide el rendimiento porcentual de una máquina dividiendo la potencia utilizada entre la potencia entregada.
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En función de la potencia:
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En función del trabajo:
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· POTENCIA ENTREGADA (Pe). Es la potencia recibida por el motor de una fuente externa.

· POTENCIA PERDIDA (Pp). Es la potencia disipada por la máquina ya sea en forma de calor.

· POTENCIA ÚTIL (Pu). Es la potencia con que trabaja la máquina o también es la potencia desarrollada por la máquina.
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ENERGÍA

Es la magnitud escalar que mide la capacidad que tiene un cuerpo para realizar un trabajo mecánico.

La energía puede ser:

1) ENERGÍA POTENCIAL

Es la energía que tiene un cuerpo debido a su altura o a su deformación. A su vez la energía potencial puede ser:

a) E. P. Gravitatoria. Depende de la altura o posición del cuerpo.
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EPg = m  g h

b) E.P. Elástica. Depende de la elongación o deformación del material. Esta energía es desarrollada por resortes o cuerpos elásticos
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K: Constante de rigidez o de elasticidad

x: Elongación (alargamiento o comprensión del resorte)

2) Energía Cinética 
Es la energía que posee un cuerpo debido a su movimiento.
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3) Energía Mecánica. Se llama energía mecánica a la suma de las energías cinética y potencial.

EM = Ep + Ec

· Principio de Conservación de la energía mecánica. En todo sistema mecánico se cumple que: “La energía no se crea ni se destruye, solamente se transforma.

Para aplicar el principio de conservación de la energía, se debe escoger apropiadamente el nivel referencial (N.R.). Se llama nivel referencial al punto elegido respecto al cual se va a medir la altura para aplicar el principio de conservación.


EM(A) = EM(B) = EM(C)
Las unidades de la energía mecánica son iguales a las de trabajo  mecánico.

· Cuando existen fuerzas no conservativas (Fuerza de rozamiento). La energía mecánica no se conserva porque parte de ella, se transforma en calor debido al rozamiento.


Wr = Trabajo realizado por la fuerza de rozamiento.

EJERCICIOS

1. Una esfera de 2kg de masa se abandona en la posición A cuando llega a la posición B tiene una rapidez de 8m/s. Determinar el trabajo realizado por la fuerza de rozamiento. (g = 10m/s2).

a) -36J

b) +36J

c) -26J

d) +26J

e) -46J

2. En la figura mostrada, un bloque de peso 40N, es sometido a la acción de un sistema de fuerzas donde:


F1 = F2 = F3 = F4 = 10N. Calcular el trabajo neto realizado sobre el cuerpo para un desplazamiento de 5m. F4 : fricción cinética.


a) +30J




b) +40J



c) -40J


d) -30J




e) +50J

3. Un móvil de 6Kg se desplaza rectilíneamente a razón de 4m/s. ¿Qué trabajo se debe realizar sobre él para que su velocidad aumente en 3m/s?

a) 198 J

b) 130 J

c) 99 J

d) 88 J

e) 56 J

4. El bloque de 5kg realiza un movimiento acelerado cuyo valor es 2m/s2. Calcular el trabajo realizado por la fuerza de fricción que actúa sobre el bloque de “A”hasta “B” 

(g = 10m/s2)                                  A




    F = 10N

a) -50J

b) -60J


         8m

c) -70J

d) -80J

e) -90J                 B

5. Se sabe que para el trayecto de A hasta B, el trabajo de las fuerzas constantes indicadas son W1 = 40 J; W2 = -60 J; W3 = 180 J. ¿Qué trabajo realizó el rozamiento si el trabajo neto fue de -80 J?


a)  240 J


b) – 240 J

c) 200 J

d)  -120 J





e)  300J

d
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Pe = Pp + Pu





Centro de gravedad





EM(B) – EM(A) = Wr
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